

SZENTES ÉS VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

☉ Egyes lappéldányok kizárólag Schönfeld A. könyv- és papirkereskedésében kaphatók. ☉

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
negyedévre 1 forint 25 kr., féltre 2 forint 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. t. 265. szám, úv. Fried Józsefne úrnő házában,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

Úr színe-változása.

Hiába no! még a politikai cédaságnak is van egy kis szeméremérzete, ha mindjárt erős hatások is kellenek hozzá, hogy azt fölkeltsék.

Tapasztaljuk ezt most, a Balogh János politikai bukfcencénél, amelyről azt hittük, hogy immáron elérte a cirkuszi virtus netovábbját, mikor egyszer csak szemléltetővé váltik előttünk, hogy a Sima Ferenc derék nagy férfiú még mindig nem jutott el a színe-változás legszélso határához s a megfordított köpönyegnek még mindig van egy kis csücske, amely szintén megfordításra vár.

Mióta megest rajta az, hogy Sima Ferenc ajánlatára, az I. 48-as népkörben mintegy 80 választó polgártárs kikiáltotta képviselőjelöltnek, Balogh János mindég mint 48-as politikai elvü lett a párt lapjában bemutatva. Így szerepeltette őt Sima Ferenc akkor is, amikor lapja f. évi 7-ik számában kimenteni igyekezett a nagy férfiú színe-változását, mondván: miért ne lehetne Balogh János 48-assi, ha Eötvös Károly és Törs Kálmán függetlenségi párti-*aká lettek?*

Ezenközben azonban közebe jött valami.

Látszólag — nem világraszóló dolog ugyan, de elég ahoz, hogy a Balogh János köpönyegét *egy pártárgyalattal* ismét kijebb fordítsák.

Lapunk legutóbbi számában ugyanis rámutattunk arra az ügyetlen manőverre, hogy a nagy Balogh Jánost következetesen 48-as pártinak jelentik és főnem különbségeket tesznek e között meg Eötvös és Törs függetlenségi volta között és ime — már a „Szentesi Lap” f. évi 9-ik számában bekövetkezett a teljes színe-változás: Balogh János egyszerre a szentesi függetlenségi 48-as párt jelöltje lett és mint ilyenről, jelentik róla, hogy jövő vasárnap tartja a programbeszédét, a templom előtti téren.

A Balogh János színe-változásáról sokat beszél a hírmás. Eddig üres szóbeszédnek hittük a kőszá híreket, a mult péntekről most keddre bekövetkezett színváltozás azonban meggyőzött bennünket arról, hogy a bukfcencéről szóló hírek igazak.

Ugy történt pedig ez a cirkuszi bukfcenc, hogy Balogh János —

saját kelepcejébe szorulva — kimaradván az árvászeki elnökségből, tanácsot ültek azok, akik őt e játékban a falnak vitték: mivel lehetne az önmártirt a veszített 1600 frt évi fizetésért kártalanítani.

Hát majd megválasztjuk orsz. képviselőnek: volt a határozat.

Törs Kálmán úgy sem az engedelmesszolgánk tisztességtelen hajszáinkból nem akarja kivenni a részét még egy árva interpellációval sem, Balogh lesz az emberünk, meginterpellálja az, ha kell és parancsoljuk — akár ő felségét, a királyt is.

Igen ám, de Balogh János *ős mameluk*, *született mameluk*. Eddig legalább annak mondta magát és annak mutatták a *tettei* is.

Mert ő volt az, aki — mikor a szentesi függetlenségi párt Kossuth Lajost léptette fel képviselőjelöltnek Csengeri ellen, — mint akkor még megyei esküdt, fekete bársony ruhában bejárta az egész kisért, hogy a Kossuth-zászlókat kérelhetlenül konfiskálja. És ő volt az, aki Ordódy mellett a végsőkig küzdve, mint akkor Szentes város polgármestere, szinte hivatalosan hívta fel Szentes lakosságát, hogy dobja el a függetlenségi zászlót és eszélyességéből, a maga anyagi érdekéből szavazzon Ordódyra.

Mi nem mondjuk, hogy Balogh János akkor nem helyesen és nem lelke igaz meggyőződéséből cselekedett. Sőt határozottan állítjuk, hogy — opporunitásból — igen okos dolog lett volna Ordódyt megválasztani. De épp mert így van: ítéljük el a legkeményebben Baloghnak mostani színe-változását, bár ezt is... az eszélyesség, a maga anyagi érdeke diktálta rá.

Ismerve hát Balogh János *ős mameluki* mivoltát, képviselővé jelölése nagy elvi akadályba látzott ütközni és ezen akadály elhárítása volt Sima Ferenc feladata.

Tudatta Baloghgal a tervet, hogy orsz. képviselőnek jelölik, ha enged a mamelukságból.

Dicséretére hozzuk azonban fel az akkor még prezuntív jelöltnek, hogy mameluksága az első pillanatban erősen fellazadt és csak lassan puhult meg annyira, hogy kijelentsé: miszerint pártönkivüli programmal kész fellépni.

Pártönkivüli!
Ez a legkitünőbb álláspont. Mert az ilyenből lehet minden. Igéret sem-

mire sem kötelezi. Ha egyszer bent ül a parlamentben, lehet belőle mamelek, nemzeti párti, 48-as, függetlenségi, sőt még Csatár és Istóci híve is. A pártönkivüli köpönyegben mindezek bennfoglalatlannak s az ember oda csap át, ahol hasznát látja az állásfoglalásnak.

Igen ám, de még a Sima legmegátalkodottabb hiveinek a gyomra se akarta bevenni a pártönkivüliséget és — megindultak az alkudozások a felett: milyen párti legyen hát Balogh János, hogy elfogadható követjelöltül állithassák Szentes egész választóközönsége elé?

Lassan-lassan esett a megpuhítás. Végre azonban Balogh Jánosnak, ha képviselőjelöltséghez akart jutni — pedig nagyon akart — engednie kellett az *ős mamelukság* ából egészen 48-ig.

No, 48-as programmal, így már jó lesz.

Mit tudja a nagy tömeg, hogy a *függetlenségi 48-as*, meg a *pusztán 48-as* nem egy és ugyanaz.

A numerus, a 48 benne van mind a két párt nevében.

Vakulj magyar! Ne láss egyebet, csak a 48-at.

Igy előkészítve Balogh János színe-változását, miután megtették vele privátim a bukfcencet, elérkezettnek látták az időt arra, hogy a derék jelölt cirkuszi tudományát nyilvánosan is bemutassák. Hadd hánnya a politikai cigánykereket a nagyközönség előtt is.

Jól ki volt az eszelve egészen s csak egy pici kis elszámítás esett a jelenetkezésben a nyilvános előadásakor.

Együtt volt az I. 48-as népkörben a közönség, hogy az ingyen komédiát végig élvezze.

Sima Ferenc impresszárió megnyitja a cirkusz porondját, az értekezlet és — ő lévén egyúttal a politikai komédiás társulat igazgatója is — mint ügyes, furfangos ember, aki a mesterségét érti, legelsőben is azt a kérdést intézi a t. közönséghez:

— Uraim és hölgyeim! előzékeny cirkuszigazgató vagyokok. Kérdezem önöktől először is: idegen helyről kívánják-e a hóst vagy hazai terméket? Mert az előadás kezdete előtt ezzel kell tisztában lennünk.

Hát igen. Simának csakugyan mindég és mindenben a *személy* és az ahoz fűződő magánérde-

